

В результате перехода большей части Запорожской области под контроль Российской Федерации в регионе сформированы военно-гражданские администрации, введен в оборот рубль, началось вещание российских телеканалов и радиостанций. Полная экономическая блокада Украиной финансовой системы освобожденных территорий послужила решающим фактором для скорейшей интеграции области в единое экономическое пространство с Российской Федерацией, а также Донецкой и Луганской Народными Республиками путем перехода на российские рубли. До 2014 года наш регион активно поддерживал торговлю с Республикой Крым, сейчас эти контакты восстанавливаются, предприниматели возобновляют практику работы с полуостровом.

Финансовая система полностью нацелена на гармонизацию с действующим законодательством Российской Федерации. Первоочередной задачей в данном направлении является переход на рельсы российской бюджетной классификации как доходной, так и расходной частей бюджета. Единообразность бюджетных систем нашего региона и Российской Федерации позволит беспрепятственно осуществлять платежи с контрагентами, поставщиками и подрядчиками обеих сторон. В настоящее время сотрудниками Министерства финансов проводятся консультативные и разъяснительные работы с распорядителями и получателями бюджетных средств относительно использования бюджетного законодательства на практике.

На территории используется бивалютная система — в ходу украинская гривна и рубль. С 28 июня на освобожденной части Запорожской области установлен курс украинской гривны кроссийскому рублю — 1,5 рубля за 1 гривну. При этом, ежедневно растет спрос на рубли. Следует отметить, что все социальные выплаты населению и заработная плата осуществляются исключительно в российских рублях.

Важно подчеркнуть, что банковская система региона уже модифицирована под банковскую систему Российской Федерации, с субъектами хозяйственной деятельности и населением активно работает Международный расчетный банк. К сожалению, на сегодняшний день расчеты с населением по всем видам социальных выплат и заработной платы осуществляются наличными денежными средствами, при этом в ближайшей перспективе планируется полный переход на карточную систему обслуживания, что значительно упростит оборот финансовых ресурсов Запорожской области.